



消防总队督导组对泰安市近期重点消防工作督导检查 对今后工作提出五点要求

3月27日至31日,省消防总队第一督导组一行三人,对泰安市近期重点消防监督工作,进行了督导检查。

督导组一行首先听取了近期重点消防监督工作开展情况汇报,实地查看了泰安益华购物中心、泰安市云海饭店等10家单位自动消防设施维保运行情况,消防安全户籍化管理系统操作使用情况;在泰安天乐坊餐饮娱乐有限公司天乐坊商务会所、泰安双龙超市有限公司查看了火灾高危单位消防安全建设情况;

在岱岳区新兴园小区、圣山帝景小区查看了电动车“三统一”及火灾防范宣传工作情况;对新泰市汇丰大酒店和肥城市依呀呀娱乐中心重大火灾隐患整改进度进行了督导;对岱岳区汶泰加气站、宁阳力博重工科技二期厂房等3家在建工程施工质量进行现场检查,对所使用的防火涂料进行了现场判定。

检查结束后,督导组对督导情况进行了反馈,对泰安市开展的自动消防设施专项整治、重大火灾隐患整改情况,火灾高危单

位建设等近期重点工作给予了充分肯定,对支队整体工作给予了高度评价。并对当前和今后一个时期的工作提出了要求:

一是继续扎实开展自动消防设施维保专项整治活动,切实加大对单位的监管力度,进一步提升自动消防设施完好率,规范维保企业服务水平,提高消防中控室值班操作人员的持证率,加强消防安全“户籍化”管理系统使用培训,推动社会单位消防安全管理水平有效提升。

二是进一步加大火灾隐患

整改进度。对存在火灾隐患的单位,特别是重大火灾隐患单位,必须坚持隐患整治“零容忍”,要充分发挥新闻媒体的舆论监督作用加强宣传,抓细抓实火灾隐患整改工作的各个环节,确保隐患整改到位。

三是火灾高危单位消防安全建设要不等不靠,通过加强宣贯、落实责任、打造试点,全面推广等手段进一步加快建设进度。

四是电动车火灾防范工作要与消防社区“六进”工作,消防

宣传“五自查四应会三提示”模式,15层以上高层住宅自救箱配备工作有机结合,破解城市电动车消防管理难题。

五是继续开展消防产品专项整治工作,切实加强消防产品身份信息管理,进一步规范抽样工作,严把在建施工工程消防验收关,确保工程施工质量合格。

对于此次督导检查中存在的相关问题,泰安消防支队将召开会议进行研讨,并制定切实可行的针对性措施,举一反三,确保全市消防安全形势持续平稳。



队列会操

为检验2014年“条令条例学习月”的成果,推进部队正规化建设,4月1日上午,泰安市公安消防支队组织开展了2014年全市公安消防部队队列会操,来自全市8个大队的72名官兵参加了会操。

会操以大队为单位进行,每个参赛队伍由9人组成,其中1名干部担任指挥员。会操内容包括整理着装、整齐报数、请示报告、立正消息、跨立、停止间转法、蹲下起立、行进与立定、步伐交换、敬礼礼

毕、脱帽戴帽、停止间队形变换等15项考核项目。为保证会操公平、公正、公开原则,支队专门邀请武警部队队列教员担任评委,景区大队、岱岳区大队、高新区大队分获队列会操前三名。

踏青野炊祭扫 时刻不忘防火

随着气温回升,万物复苏,市民逐渐走出家门,到公园或郊外游玩踏青。然而,春季天干物燥多风,不仅容易诱发火灾,且一旦发生,很容易加速蔓延。同时,清明上山祭扫活动增多,再加上春季烧山垦荒等诸多因素,稍不注意就容易引发火灾。

清明祭扫 燃放烟花爆竹要当心

清明节即将到来,扫墓不开燃放鞭炮和烟花,火灾隐患也日益增多。

乡村扫墓多是在山深林密处,因清明扫墓引发的山火时有发生。林木繁密,往往令火灾迅速蔓延开来,一烧一大片。因此,清明扫墓时,燃放烟花爆竹前要做好安全措施。在坟地周围设置安全区域,把烟花爆竹放置在安全区域内,空旷处点燃;随手准备好树枝或其他扑火工具,一旦发现火苗立即采取措施迅速扑灭。燃放烟花要考虑清楚烟花坠落时可能余火会点燃周围的易燃物,因此,燃放烟花时,坠物物必须安全着落到空旷处。

踏青野炊

防火工作不容忽视

春天阳光明媚,春风荡漾,万物复苏,适合外出踏青郊游野炊。但外出踏青郊游野炊,防火工作不容忽视。不要携带火

柴、打火机火种和易燃易爆品进入林区、草原、自然保护区、风景名胜区。

并非所有的野外都适合烧烤,选择野炊的场地十分讲究。最好选择风景好,交通便利的地方。既然要生火,最好别去山区,也别在林子里,河边或者全是沙土的河滩地比较合适。一些林区和水库区是禁止烧烤的,需要事先了解好。选择场地时还要特别注意安全,注意防火,烧烤场地周围不要有灌木或过多的树木,下风口周围不要有易燃物品。还要注意不要选蚊虫较多的地方。不要选择山洞、房间等封闭的场所烧烤,防止一氧化碳中毒。万一不慎烧着什么,就近用桶取水就可扑救。如果阳光太好,记得要带些遮阳伞。用火完毕,一定要熄灭火种。

烧山开荒

安全防范记心里

春天是万物复苏的季节,农民朋友往往烧山烧地耕种,或是把前一年种过的农作物烧掉,重新耕种新的农作物。春天天干物燥,容易引起火灾。

农民朋友在烧山耕种时得注意防火,否则稍不注意就会引起火灾。耕种时应选择风力小的时候烧山烧地,防火道要开得足够大,随时观察火势,发现不妙就要及时扑灭。

常见火灾扑救方法

电器起火应迅速拔下电源插头,切断电源,防止灭火时触电伤亡;用棉被、毛毯等不透气的物品将电器包裹起来,隔绝空气;用灭火器灭火时,灭火剂不应直接射向荧光屏等部位,防止热胀冷缩引起爆炸。

发现固定办公家具等起火,应迅速将旁边的可燃、易燃

物品移开,如果备有灭火器,可拿起灭火器,向着家具喷射。如果没有灭火器,可用水桶、水盆等盛水扑救,争取时间,把火消灭在萌芽状态。

窗帘织物着火时浇水最有效,应在火焰的上方弧形泼水;或用浸湿的扫帚拍打火焰;如果用水已来不及灭火,可将窗

帘撕下,用脚踩灭。

汽油煤气着火时,应迅速关掉阀门,立即用灭火器灭火。没有灭火器时,用沙土扑救,或把毛毯浸湿,覆盖在着火物体上,但千万不能向其浇水,否则会使浮在水面上的油继续燃烧,并随着水到处蔓延,扩大燃烧面积,危及周围安全。

消防知识二十条(十一)

正确使用、经常检查燃气设施和用具,发现燃气泄露,速关阀门、开门窗,切勿触动电器开关和使用明火



发现燃气泄露切勿触碰电器开关和使用明火,不要在现场打电话。



发现燃气泄露速关阀门,打开门窗。



经常检查燃气软管等家庭火灾隐患。



泰安消防官方微信



泰安消防腾讯官方微博



泰安消防新浪官方微博